

Say No To Drugs, 2 Build The Sparkling Future Promotion Program 2022

拒毒 · 「建造」閃亮未來推廣計劃 2022

BDF210007

1/6/2022 – 31/8/2023

Project End Powerpoint



Sponsored by Beat Drugs Fund (BDF)
禁毒基金 資助



Organized by Hong Kong Construction Services Association
香港建造業服務協會 主辦

項目目標

- 強化青少年/少數族裔等參加者對毒品禍害的認識
- 提升參加者對識別隱蔽吸食者的意識
- 增加僱主對戒毒康復者和戒毒治療及康復設施的接納有所提升了解及信心以安排職業，使其能有穩定收入，重投社會
- 增加青少年/少數族裔等參加者對販運毒品刑責的認識

受惠社群	預期 受惠人數	實際 受惠人數
專上課程學生 (包括少數族裔建造業學員)、少數族裔或非華語人士 (巴基斯坦、尼泊爾、印度三個國籍的香港少數族裔建造業工人) 及一般公眾。	2064	2342

項目執行時間表

活動	2022 月份							2023月份							
	6	7	8	9	10	11	12	1	2	3	4	5	6	7	8
1. A1拒毒義工大使培訓工作坊	✓														
2. A2學院/社區講座		✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	
3. A3工地/學院/少數族裔社區流動展覽活動	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓	✓
4. B1建造業僱主商務發展互動坊				✓									✓		

項目成果指標:

1. A1 拒毒義工大使培訓工作坊

目標

- 對象: 建造業傷亡家屬之家家長及少數族裔人士



	預期成果	實際成果
社群:	招收40名人士參加(參加者當中包括最少20名少數族裔人士), 當中32名出席工作坊並通過考試60分合格並將獲得培訓證書	招收了59名 (147.5%) 人士參加(當中包括36名少數族裔人士), 當中59名成功出席工作坊並通過考試60分合格並獲得培訓證書
次數/節數:	2 場	2場

項目成果指標:

2. A2 學院/社區講座

目標

- 對象:建造業工人、建造業學生、印度少數族裔、巴基斯坦及尼泊爾籍人士
- 3場講座於建造學院
- 1場講座於社區
- 6場講座於少數族裔社區 (清真寺、尼泊爾社區及錫克廟)



	預期成果	實際成果
社群:	為200名參加者舉辦講座，當中包括120名少數族裔人士參與	已完成為423名(211.5%)參加者，當中包括202名(168.3%)少數族裔人士參與
次數/節數:	10場	10場

合作團體

建造學院
(葵涌、九龍灣、上水)



清真寺
(深水埗、觀塘)



錫克廟
(灣仔)



尼泊爾社區
(元朗)



本地社區
(土瓜灣)

項目成果指標: 3. A3工地/學院/ 少數族裔社區流動展覽活動

目標

- 對象: 建造業工人、印度少數族裔、
巴基斯坦及尼泊爾籍人士
- 4場流動展覽於工地
- 4場流動展覽於建造業學院
- 4場流動展覽於少數族裔社區



	預期成果	實際成果
社群:	接觸人數為1,800人	接觸人數為1,836人 (102%)
次數/節數:	12場	23場 (受疫情影響接觸人數，要加開場次達致目標)

合作企業及學院

建築公司	地點
金門建築有限公司	東涌及灣仔
香港寶嘉建築有限公司	油麻地及元朗
禮頓建築有限公司	東涌
中國路橋工程有限公司	將軍澳
偉金建築有限公司	青衣
T·PARK [源·區]	屯門
航天城	東涌
利基建築有限公司	沙頭角
安保工程有限公司	屯門
威勝利香港有限公司	流浮山
建造學院	葵涌、九龍灣及上水
建造業工藝訓練中心	元朗



項目成果指標:

4. B1 建造業僱主商務發展互動坊

目標

- 對象: 建造業僱主



	預期成果	實際成果
社群:	招收24名建造業僱主參加	招收了24名(100%)建造業僱主參加
次數/節數:	2場	2場

項目成效

評估方法：使用前測及後測問卷

成效	指標	實際成效
1	參加者對毒品禍害的認識有所提升	59名受訪者中， 76.3% 受訪者對毒品禍害的認識 有所提升
2	參加者及早辨識吸毒者的意識有所提升	423名受訪者中， 75.9% 受訪者及早辨識吸毒者的意識 有所提升
3	參加者對戒毒康復者和戒毒治療及康復設施的接納有所提升	24名受訪者中， 83.3% 受訪者對戒毒康復者和戒毒治療及康復設施的接納 有所提升
4	參加者對販毒所持的態度有所改善	83名受訪者中， 84.3% 受訪者對販毒所持的態度 有所改善

執行時的困難及解決方法

- 流動展覽活動中，基於疫情關係工地停工及少數族裔減少前往社區，影響所接觸的人數，故要加增活動次數以達致預期目標。



所獲得的經驗

- 項目成功的原因：
 - 熟悉建造業工人及不同少數族裔的文化
 - 認識不同建造業工地及少數族裔社區的地點
 - 與建造業學院、公司及少數族裔團體已建立良好的聯繫網絡
- 學習回來的經驗：
 - 少數族裔有不同的語言，義工大使若能說不同的少數族裔語言會更有助於推廣項目。
 - 填寫問卷時，義工大使以少數族裔語言讀出問題內容，會有助於少數族裔明白而去回答。

可考慮的建議

- 建議：

- 於活動中派發與禁毒相關的限量紀念品，或可吸引參加者更積極參與及分享。

- 項目的未來推廣方向：

- 機構近來的發展成功接觸到不少內地新來港的建造業學員及工人，禁毒資訊可以進一步透過項目推廣至這群體。

感謝！

歡迎與我們聯絡

2618 2577